

Как мы готовимся к сессии

Меньше месяца до окончания семестра. А для мужской половины I и II курсов и студентов IV курса стоматологического факультета сессия уже началась. Значит, снова наступает напряженная, ответственная пора подведения итогов, когда оценка на экзамене покажет уровень и качество знаний.

Для первого курса весенняя сессия особенно трудная. Студентам предстоит сдать 5 экзаменов, в сложности которых не нужно никого убеждать. Первокурсники уже имеют горький опыт прошлой сессии, после которой было отчислено 12 человек. Поэтому комсомольскому бюро, а особенно председателю курсового УВК Е. Никишину, следует задуматься и еще раз проанализировать успеваемость на курсе.

Благодаря настойчивой и плодотворной деятельности ответственных за учебу И. Ни-

замиевой (241—242 гр.), О. Брыляковой (243—244), О. Ключевой (237—238), В. Сидорина (249—250) во всеоружии подошли к сессии второкурсники. Упрек можно сделать лишь в адрес безответственно относящегося к своему поручению А. Молокова (240 гр.) и В. Трошина — ответственного за учебно-воспитательную работу в 248-й группе. Последний, возглавляя учебный сектор, сам умудрился накопить долги и пропуски занятий. До сих пор не сдали экзамены за зимнюю сессию Рашкин (240 гр.) и Тихонов (249). Их может постигнуть судьба Е. Мохирева, С. Заречного и Э. Кабировой, за неуспеваемость отчисленных из института.

Плохо ведется учебно-воспитательная работа на III курсе в группах: 337, 338, 341, 342, 347, 348, 339, 340. А ведь в них учится немало отстающих студентов таких, как Устюжанин, Устинов, Обухов, Таслималин. Словом, студентам стоматологического факультета не мешает еще раз проверить свою готовность к сессии и сдать ее на «хорошо» и «отлично».

Т. КРЕСТНИКОВА,
председатель УВК
стоматфака.



БЛАГОДАРИМ ЗА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

◆ НАМ ПИШУТ

Мы, группа врачей разных специальностей, по направлению Свердловского областного отдела здравоохранения в течение двух месяцев проходили специализацию на кафедре инфекционных болезней Свердловского медицинского института. Хотелось бы поблагодарить коллектив кафедры, всех врачей клиники и обслуживающий персонал за внимание, помощь, доброжелательное отношение к нам. Мы постоянно ощущали в коллективе атмосферу взаимопонимания и уважения. Профессором А. И. Корт-

вым, доцентами Г. И. Донцовым и А. В. Тельминовым, ассистентами М. Н. Зориной, А. С. Серняевой, Э. В. Власовой прочитан курс содержательных лекций. Из них мы почерпнули много нового, что пригодится в практической работе. Удалось подробно изучить вирусный гепатит, поближе познакомиться с большими другой инфекционной патологией, присутствовать на интересных клинических разборах больных.

Г. КОНДРАТЬЕВА,
Н. КОРОВКИНА.

ПОЛЮБИТЬ МЕДИЦИНУ

В Свердловском медучилище № 2 по традиции ежегодно для учащихся проводится тематическая неделя хирурга, на которой мы организуем встречи учащихся и преподавателей с известными хирургами нашего города. Такие беседы популярны и проходят с неизменным успехом. Постоянно на эти встречи приглашается доцент — мединститута В. Л. Ермолаев, один из ведущих хирургов сосудистого центра. Василий Леонидович всегда эмоционально рассказывает об особенностях своей профессии, о пути в хирургию (он сам в прошлом выпускник медучилища), делится полезным для учащихся опытом. А они всегда задают ему мно-

го вопросов. На последней такой встрече Василий Леонидович осветил важные деонтологические моменты нашей профессии, рассказал о том, каким должен быть средний медицинский персонал, как воспитать у себя любовь к профессии и как лучше готовиться к поступлению в мединститут. Василий Леонидович при своей большой занятости никогда не отказывается от встреч с молодежью, и мы благодарны ему за это.

В. ВАЖОВ,
директор,
В. КОЛПАКОВ,
секретарь партбюро,
Т. ЗМЕЕВА,
председатель профкома.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 19 (1297).

ЧЕТВЕРГ,
23 МАЯ
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ГЛАВНЫЙ АТЕИСТ — НАША ЖИЗНЬ

«Бога нет — медицинский факт». Вот так довольно просто и определенно решалась эта проблема атеизма и религии Остапом Бендером, знаменитым героем И. Ильфа и Е. Петрова. Современный врач не может быть столь же краток, когда занимается атеистической пропагандой среди своих коллег и пациентов. Студенты 3-го курса всех факультетов изучают небольшой курс научного атеизма, величина которого обратно пропорциональна его значению. На лекциях и семинарских занятиях будущие врачи постигают основы истории и теории атеизма, усваивают азы марксистской критики религии.

Но это не все. Формы приобщения студентов к научному атеизму очень многообразны. Студенты 319—320, 331—332, 335—336-й и др. групп проводят анкетирование лиц, совершивших обряд крещения, устанавливают причины, побуждавшие их на это, выясняют состояние

атеистической пропаганды в женских и детских консультациях, родильных домах, так как именно пациентам последних православных церквей прощает «первородный грех», трижды погружая младенцев в купель. Ребята-третьекурсники, интересующиеся особенностями православного культа и

Новым и интересным делом и для студентов-вечерников, и для преподавателей оказался осенний конкурс санитарных бюллетеней по научно-атеистической тематике. В холлах 5-го учебного корпуса экспонировалось около сорока разнообразнейших работ, главной темой которых стала «Меди-

«Партия использует средства идейного воздействия для широкого распространения научно-материалистического мировоззрения, для преодоления религиозных предрассудков».

(Из новой редакции Программы партии).

христианскими праздниками, побывали на своеобразных экскурсиях, которые провел доцент кафедры философии и научного коммунизма А. И. Савенков.

Традиционной формой изучения научного атеизма является реферативная работа. Методический кабинет кафедры, заведует которой А. И. Орлова, предлагает студентам темы и литературу для рефератов.

цина против религии». Подвело итоги профессиональное и зрительское жюри. Замечательно, что часть санитарных бюллетеней увидели пациенты больницы и поликлиники, где работают наши ребята.

Обнаруживается глазная детерминанта интереса и успеха в изучении научного атеизма. Это любовь к мудрости (философии), прочное знание диалектического и исторического

материализма. Религия как социальное явление может быть понята только с позиций материалистического понимания истории.

Студенты-медики не могут быть безразличными к религии. Они совершают путь от простого неверия к научному атеизму, оказываясь, во-первых, объектом атеистического воспитания, становясь, во-вторых, его субъектом, носителем марксистского мировоззрения, антирелигиозной пропаганды. В связи с этим особое внимание мы обращаем на изучение вопросов атеистического воспитания в материалах XXVII съезда КПСС и новой редакции Программы партии, в которой говорится: «Важнейшая составная часть атеистического воспитания — повышение трудовой и общественной активности людей». Главным воспитателем, главным атеистом является наша жизнь.

М. ФАДЕИЧЕВА,
ассистент кафедры
философии
и научного
коммунизма.

СУДЬБУ СТРОИТЬ С КОГО

Этот день — 13 мая — мы будем помнить долго. Может быть, всю жизнь.

Люди, которых мы пришли поздравить с 50-летием окончания нашего института, по возрасту годились нам в бабушки. Впервые мы почувствовали себя в стенах института, как в семейном кругу. Они — самые первые выпускники СГМИ. Все трудности — строительство вуза, его становление — в основном легли на их плечи. Затем война. Разруха. Наверное, не нужно объяснять, сколько работы выпадает на долю врача в военное время.

Очень хорошо, что иногда мы можем сами увидеть их натружен-

ные руки, услышать взволнованные рассказы, заглянуть в их изумительно молодые глаза. Запомнились их сплоченность, их удивительная любовь и память о друзьях, преподавателях. Это здорово, что они так умеют помнить. Жаль, что многие из нашего поколения могут похвастать такой доброй, благодарной памятью о тех, кто был с тобой рядом в трудную минуту.

На этой встрече нам прочитали письмо выпускницы 1936 года, бывшего министра здравоохранения СССР М. Д. Ковригиной — первого секретаря комсомольской ячейки СГМИ. В обращении к будущим коллегам она

рассказывает о жизни и учебе самых первых студентов нашего вуза. «Учиться плохо нам было стыдно перед учителями, перед собой».

«Мы приходили учиться в институт без всяких сложностей. Но каждый ли из нас может сказать: «Мне стыдно учиться плохо»? Запомнилось пожелание Марии Дмитриевны: «По моему глубокому убеждению, в институты следует не принимать, а отбирать, может быть, одного из тысячи подавших заявление. Не золотые и серебряные медали об окончании средней школы, и не звонки влиятельных пап и мам должны быть решающими при отборе в институт, а

● ВСТРЕЧА ПЕРВЫХ ВЫПУСКНИКОВ

трижды человечность, высокое человеколюбие».

Нас попросили передать всем нашим друзьям — сокурсникам пламенный привет от первых выпускников и пожелания быть прежде всего совестливыми, чистоплотными и добрыми во всех своих делах. Спасибо первым выпускникам за эту встречу, за нравственный урок.

Т. САПЕГИНА,
староста,
И. АЗАНОВА,
Н. ПАНЬШИНА,
208 гр.

◆ ИТОГИ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ НЕПОГОДЕ ВОПРОКИ

«Полгода плохая погода, полгода совсем никуда...» Наверное, многим жителям Урала в холодные майские дни не раз вспоминалась эта песня. Но в той же песне есть и другие слова о том, что «откладывать жизнь никак нельзя». По этому принципу и проводилась 13 мая традиционная эстафета на приз нашей газеты. Несмотря на снег, то падающий хлопьями, то превращающийся в дождевые капли, 570 студентов собрались на стадионе «Контрольной».

Парад открыл зав. кафедрой физвоспитания В. П. Порозов, который пожелал участникам эстафеты удачных стартов и быстрых се-

кунд. И вот эстафета. Старт дает главный судья соревнований М. А. Ющенко. Мелькают эстафетные палочки, члены команд и болельщики подбадривают бегунов приветственными возгласами. Тут же подводятся результаты забегов, определяются лучшие.

Окончательные итоги таковы: среди женских команд по сумме 5 зачетных команд I место занял санитарно-гигиенический факультет; II место — педиатрический, III — стоматологический и IV — лечебно-профилактический.

Среди смешанных команд по сумме трех зачетных команд I место у стомато-

логического факультета, II место — у лечебно-профилактического, III — у санитарно-гигиенического, IV — у педиатрического.

По массовости на I месте санитарно-гигиенический, II — стоматологический, III — педиатрический, IV — лечебный.

I общекомандное место и переходящий кубок у санитарно-гигиенического факультета, II — стоматологического, III — педиатрического IV — лечебного. Победителям эстафеты вручены сувениры и подарки.

А. ВЕКШИНА,
ст. преподаватель
по спортивно-массовой работе.



В борьбу за победные секунды вступили девушки.
Фото О. Костина, 301 гр.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

РАССМАТРИВАЕТСЯ

На имя декана санфака поступило заявление студента 556-й группы Д. Перверзева с просьбой отчислить из института за аморальное поведение с последующим восстановлением после службы в Советской Армии. Вот так, разом, человек изменил свою судьбу и судьбу жены и двухлетнего сына. В чем же причина?

В этом непростом деле предстоит разобраться членам комиссии по про-

вид, секретарю бюро ВЛКСМ 1-го курса Е. Ско-робогатко объявлен устный выговор.

Аналогичный разговор комиссия продолжает с комсоргами II и III курсов. Ответы примерно те же, но в ходе бесед возникает вопрос: «Что входит в круг обязанностей комсорга?» Не знают они своих обязанностей, как, впрочем, и прав. Внимательно был выслушан каждый.

порой просто жаль, потому что нет среди них закоренелых «злоумышленников». Невоспитанность, отсутствие внутренней интеллигентности — вот основные причины правонарушений.

— Значит, комиссия выполняет прежде всего функцию воспитателя?

— Разумеется. Причем эффект ее работы двойной. Во-первых, в комиссию входят и студенты, а они народ справедливый. А ведь оценка поведения сверстни-

ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО...

филиатике правонарушений санфака на своем очередном заседании. По сведениям из милиции и из беседы с Дмитрием стало ясно, что названное заявление появилось после задержания Перверзева милицией в нетрезвом виде (уже второй раз в этом году).

Членов комиссии интересовало все: и то, что учился Перверзев без особых нареканий, и что отвечал в группе за ДНД, и что в семье никак не может установиться взаимопонимание. Не прошла незамеченной и просьба в заявлении о последующем восстановлении. Значит, учиться Дмитрий все же хочет. Выказали свое мнение куратор группы Т. С. Капитульская (асс. кафедры гигиены питания), староста А. Паршаков, комсорг А. Головин. И вот вынесено решение: рекомендовать деканату исключить студента из института, а на факультетском бюро ВЛКСМ рассмотреть вопрос о пребывании в рядах ВЛКСМ. Затем комсорги 1-го курса давали комиссии объяснения о срывах дежурств по ДНД.

Рейды и дежурства по ДНД также входят в профилактику правонарушений, — поясняет председатель комиссий С. В. Колотвинов. Их объяснения просты и малоубедительны: много инородных, виноват ответственный за ДНД и т. д. Первый курс еще только вливается в коллектив института, и ребятам сейчас очень важно понять, что многое зависит от каждого из них. Комсоргам поставлено на

Интересуюсь у председателя комиссии С. В. Колотвинова: есть ли заметные сдвиги в работе комиссии?

— В этом учебном году к нам поступило меньше дел. Собирались всего пять раз, тогда как в прошлые годы проводили до 10—15 заседаний. Изменился и характер правонарушений.

В прошлом году по рекомендации комиссии из института было исключено 6 студентов санфака, в этом году — только один. Кроме того, раньше факультетские комиссии были плохо связаны между собой. Сейчас их объединяет общешкольная комиссия, руководит которой В. М. Зорин (зав. кафедрой судебной медицины). Больше внимания мы стали уделять борьбе с пьянством и алкоголизмом. После выхода в печати постановления мы рассмотрели два дела о появлении студентов в нетрезвом виде в общежитии санфака. Кроме того, в этом общежитии провели «выездное» заседание комиссии, на которое пришли и члены факультетского бюро ВЛКСМ, и декан, и члены студсовета. Для студентов А. Дикомского (451), А. Борщика (355), Будущева (451) эта история закончилась занесением строгого выговора в учетную карточку комсомольца и предупреждением о том, что в случае повторения они будут выслены из общежития.

— Самое сложное дело в вашей практике?

— Простых дел нет. Каждый, кто вызывается к нам на комиссию, прежде всего человек, наш студент, и его

ками играет большую роль. Во-вторых, мы не только выясняем обстоятельства, причины, но и беседуем так, чтобы наш подопечный понял недопустимость совершенного. И действует. Повторно мы обсуждали только одного студента.

— Трудности в работе комиссии?

— Самая большая трудность — решать судьбу человека, так как в большей части случаев он сам ее решил, совершив проступок или преступление. И, пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем студентам: мириться с правонарушениями, плохой работой, учебой мы не можем — слишком дорого это обходится всем нам и государству. Прежде чем что-либо сделать, подумай и постарайся предвидеть возможные последствия своего поведения.

Более четырех часов шло это заседание комиссии. Было рассмотрено еще два дела — об утере комсомольского билета и о мелкой краже. Но что бы ни решали члены комиссии, чувствовалось, что всем им — С. В. Колотвинову, В. В. Некрасовой, А. П. Козлову, А. Новоселову и П. Позднякову — не все равно, что будет дальше с теми, кто пришел к ним сегодня. Их подопечные получают не только хороший жизненный урок и справедливое наказание, но и добрый совет. Члены комиссии стараются помочь ребятам сделать выводы, не пользуясь методом проб и ошибок.

О. ВАСИЛЬЕВА,
220 гр.

Про пьяниц

много

Из пьяных пений

пропето разного, —

запомни только:

беги от ада

от заразного,

Тащи из яда

алкоголика.

В. Маяковский.

СМЕЯТЬСЯ, ПРАВО, НЕ ГРЕШНО...

Да, такого еще не было! А если и было, то очень давно: в 60—70-е годы, когда КВНы сошли с экранов телевизоров и переместились на сцену дворцов культуры, школ, институтов, в том числе и нашего. Постепенно мода на них прошла. И вот своеобразное «ретро»: на сцене Дворца молодежи при огромном скоплении зрителей — в находчивости, остроумии, эрудиции соревнуются студенты и преподаватели. Трудно сказать, кто волновался больше: педагоги, по понятным причинам не желающие ронять собственного престижа и авторитета, или студенты, на долю которых еще выпадет встреча с представителями команды противника, но уже в экзаменационных аудиториях...

«За трезвый образ жизни» — под таким девизом была построена вся программа. Символично и то, что председателем жюри (в него вошли также зав. кафедрой психиатрии проф. Б. А. Трифонов, зав. кафедрой философии и научного коммунизма доц. А. А. Баталов, зав. кафедрой иностранных языков доц. Л. Е. Абрамцева и студенты: комиссар тавдинского ЗССО А. Кузьмин, бойцы ССО «Свердловский медик» и «Арника» Д. Иванов и Т. Поддубева) был главный нарколог области Р. А. Хальфин. Команды убедительно доказали, что вести противопожарную пропаганду можно не только языком медицинской статистики и лозунгов в духе: «Пить — здоровью вредить!», а посредством шуток, юмора, сатиры. Например, участникам конкурса танцоров было предложено «изобразить» «белую горячку», и надо сказать, что асс. кафедры нормальной физиологии М. П.

Харитонов и С. В. Слепухин блестяще справились с этой трудной задачей, даже превзойдя студентов, показавших элементы танца «брейк». В другом конкурсе — фармацевтов — в соперничество вступили асс. кафедры фармакологии В. Е. Мезенцев и студент 202-й гр. А. Колобов. Все го за пять минут им нужно было создать противопожарный препарат: придумать название, указать химический состав, дозировку, противопоказания, словом, полную аннотацию вплоть до патента. В разлаженной «перестрелке» вопросами соревнующиеся также не забыли о тематической направленности вечера:

— Какое крупное морское сражение было проиграно только из-за того, что команде было выдано виноное довольствие? — «давили на интеллект» преподаватели.

В русских народных сказках часто дается совет, как пить и не напиться допьяна? — в свою очередь вопрошали студенческие эрудиты. В завершающем единороборстве капитанов — асс. кафедры госпитальной терапии внутренних болезней № 1 П. А. Саранульцеву и А. Шастину (501-я гр.) было дано задание: сочинить безалкогольный грузинский тост.

Но «гвоздем» КВН стали выступления на тему «Абитуриент-2000» и конкурс пародистов. Обе команды творчески поработали над «домашним заданием» и использовали весь запас фантазии, остроумия, вдохновения. На программу студентов оказалась несколько живее, эмоциональнее, острее. Пародия на съемку фильма о хирургах и злоключения абитуриента 2000-го года, побывавшего на экскурсии в только что

«выстроенном общежитии по ул. Ермакова, в одном из многочисленных студенческих кафе института, на дискотеке, в шахматном клубе», вызвали бурную реакцию зала и гром аплодисментов. Эти два конкурса и решили судьбу встречи, поначалу шедшей почти на равных, в пользу студентов. Дополнительные очки победителям принесли температурные болевые шипы — бойцы строительных отрядов, моментально реагирующие на просчеты и удачи, дополнявшие и комментирующие ответы. Зрелищным и ярким представлением сделали выступления дипломантов и лауреатов межвузовского смотря художественной самостоятельности института студенток стоматфака Л. Лунтовской, Л. Кондратьюк, М. Жениховой, исполнивших эстрадный танец, студентки лечфака Н. А. Сейсевой («Аэробика») и ансамбля авторской песни педагога «Ледя». С подкупающим обаянием, непосредственностью вел КВН доц. кафедры микробиологии С. В. Колотвинов.

К чести преподавателей нужно сказать, что они до самой последней минуты не теряли присутствия духа и боролись за каждый балл. «Вы проиграли по мнению жюри, но выиграли в наших глазах», — вот первое, что сказала студенческая команда после окончания КВН своим противникам. И это были самые дорогие слова для тех, кто не побоялся выступить в новом для себя качестве, кто не жалел личного времени для репетиций, кто добровольно согласился участвовать в этом необычном мероприятии. Очень хотелось, чтобы оно повторилось и принесло столько же радости, смеха, хорошего настроения. Н. ДУЗЕНКО.

ЧТО МОЖЕТ КОМИССИЯ

Как и на многих предприятиях, в организациях, учреждениях страны, в нашем институте создана комиссия по профилактике пьянства и алкоголизма.

Формирование ее предусмотрено Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 г. «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения».

Основной задачей этой комиссии является разработка и осуществление мер по пресечению случаев пьянства в трудовых коллективах, создание обстановки нетерпимости к выпивающим, нарушителям трудовой дисциплины и порядка. Комиссиям предоставлены широкие права. Они имеют право проводить в структурных подразделениях предприятия, учреждения, организации проверку работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, заслушивать по этому поводу на своих заседаниях руководителей подразделений; выходить с предложениями о принятии соответствующих мер к должностным лицам, проявляющим пассивность в этом плане; вносить предложения в профсоюзный комитет о возбуждении ходатайств о направлении на принудительное лечение и о признании ограниченно дееспособ-

ным кого-либо из членов трудового коллектива.

На своих заседаниях комиссии рассматривают материалы по случаям распития спиртных напитков в коллективе, пребывания на работе в нетрезвом состоянии (не исключая и руководящих лиц), об управлении в нетрезвом состоянии транспортными средствами водителями и другими лицами, не имеющими прав управлять этими средствами, о допуске должностными лицами, ответственными за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, к управлению ими нетрезвых водителей. Такие материалы комиссии рассматривают лишь в тех случаях, когда они направляются им соответствующими органами, уполномоченными рассматривать дела об административных правонарушениях.

Обсуждая материалы о правонарушениях, комиссия по борьбе с пьянством предприятий, учреждений, организаций и их структурных подразделений могут применять такие меры воздействия: объявить предупреждение, выговор, наложить денежный штраф до 50 рублей (в соответствии с административным законодательством РСФСР штраф не может быть менее одного рубля). Штраф вносится в государствен-



НА ТЕМЫ ПРАВОВОГО ВОСПИТАНИЯ

ную сберегательную кассу или учреждение Госбанка СССР, а квитанция о его уплате предъявляется комиссии по борьбе с пьянством. Практика передачи решения в бухгалтерию для удержания из заработной платы в случаях неуплаты штрафа добровольно противоречит закону. Штраф может быть удержан из заработной платы только на основании исполнительного листа, выданного народным судьей. Поэтому, если штраф не уплачивается добровольно, материалы направляются народному судье, который выдает исполнительный лист для принудительного взыскания.

Действенность работы противопожарной комиссии по правонарушениям во многом зависит от подготовки к проведению заседаний. Заседания комиссии (как и вся деятельность ее членов) проводятся в свободное время. Они считаются правомочными, если на них присутствует не менее половины состава комиссии.

Е. ШЕШЕНИНА,
юрисконсульт
СГМИ.



На снимке: на эстафете на приз газеты «Свердловский медик». Фото О. Костина, 301 гр.